
 

 

     Ata da Centésima Décima Nona Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Física 1 
 2 

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três às quatorze horas e vinte minutos teve 3 

início a centésima décima nona reunião ordinária do Colegiado do Curso de Física. Presentes à reunião, 4 

sob a presidência da Profa. Erika de Carvalho Bastone, os seguintes membros: Profa. Thalita 5 

Chiaramonte, Profa. Ana Cláudia Monteiro Carvalho e a representante discente Daisy Andrews Pereira. 6 

Os professores Edson Wander Dias e Wagner Souza Machado justificaram suas ausências.  A 7 

presidente deu início aos trabalhos apresentando a pauta e na oportunidade, sugere que o item 6: 8 

(Relatório de atividades da Coordenadoria) seja retirado da reunião considerando que o mesmo será 9 

apresentado na próxima reunião após o encerramento do ano de 2023. Com essa alteração sendo 10 

aprovada pelos presentes deu-se início à reunião, conforme descrição dos itens. Item 1: Leitura e 11 

aprovação da ata da 118ª reunião ordinária do Colegiado: Profa. Erika coloca a ata para apreciação 12 

dos membros e, após ser analisada, foi aprovada por unanimidade pelo Colegiado. Item 2: Análise 13 

das solicitações de Estágio de Docência das alunas Maria Cristina Costa de Oliveira e kamila 14 

Silva Nascimento e dos alunos Rafael Lemes Leonel e Thiago Alvares Zamaro de Freitas: Profa. 15 

Erika apresenta as solicitações dos alunos relatando o plano de trabalho a ser desenvolvido por cada 16 

um deles durante o Estágio de Docência. Todos os estágios serão realizados durante o primeiro 17 

semestre de 2024, da seguinte forma: a aluna Maria Cristina Costa de Oliveira desenvolverá seu 18 

estágio na Unidade Curricular “Física Experimental IV”, sob a responsabilidade da profa. Erika de 19 

Carvalho Bastone. A aluna Kamila Silva Nascimento realizará o estágio na Unidade Curricular 20 

“Eletromagnetismo I”, sob a responsabilidade do prof. Horácio Wagner Leite Alves. O aluno Rafael 21 

Lemes Leonel será na Unidade Curricular “Física Experimental II” sob a responsabilidade do prof. 22 

Wagner Souza Machado e o aluno Thiago Alvares Zamaro de Freitas será na Unidade Curricular 23 

“Química Geral” sob a responsabilidade do prof. Keyller Bastos Borges. Após analisadas todas 24 

solicitações de estágios foram aprovadas por unanimidade pelo Colegiado Item 3: Solicitação de 25 

prorrogação do prazo de Integralização dos alunos Ederson Neri de Araújo e Renan Moraes de 26 

Resende: Profa. Erika relata como foi a caminhada acadêmica dos alunos ressaltando que ambos 27 

tiveram muitas dificuldades ao longo do curso.Em seguida apresenta o plano de estudo elaborado pelos 28 

alunos onde são descritas a relação de componentes curriculares que faltam para que os referidos 29 

alunos completem o prazo de integralização previsto no projeto pedagógico do Curso. Após analisadas 30 

a prorrogação do prazo de integralização foram deferidas da seguinte forma: o aluno Ederson Neri de 31 

Araújo teve o prazo prorrogado por dois semestres(2024/1 e 2024/2) e o aluno Renan Moraes de 32 

Resende por um semestre(2024/1). A decisão do Colegiado será encaminhada à DICON para os 33 

devidos lançamentos nos históricos dos alunos.Item 4: Solicitação de Tratamento Especial feita pela 34 

aluna Karen Kessey Silva de Carvalho: Profa. Erika apresenta a solicitação de tratamento especial 35 

de estudos feita pela aluna Karine, conforme resolução 22, de 06 de outubro de 2021. A aluna 36 

apresentou o relatório médico comprobatório justificando, assim, sua solicitação. Após algumas 37 

considerações, a solicitação de tratamento especial foi aprovada pelo Colegiado. Os professores que 38 

ministram aulas para a aluna Karen Kessey serão comunicados pela Coordenação da aprovação do 39 

Colegiado para que viabilizem o atendimento especial à aluna.Item 5: Elaboração do formulário a 40 

ser preenchido pelos docentes no final do semestre, avaliando o PPC vigente: Profa. Erika coloca 41 



 

 

que como definido em reunião do Núcleo Docente Estruturante, grau acadêmico Bacharelado, elaborou 42 

o formulário a ser preenchido pelos docentes ao final do semestre, avaliando o Projeto Pedagógico 43 

vigente. O formulário retrata as questões, tais como: questões acadêmicas, aspectos físicos, 44 

abordagem sobre a Unidade Curricular da qual é o responsável, com enfoque na  carga horária bem 45 

como a ementa Item 6: Análise dos Planos de Ensino das Unidades Curriculares que serão 46 

ministradas no primeiro semestre de 2024: Profa. Erika distribui os planos para que os membros do 47 

Colegiado façam a análise dos mesmos. Após analisados os Planos de Ensino foram aprovados, com 48 

exceção do Plano de Ensino da Unidade Curricular Química Geral.Será solicitado ao professor que 49 

faça uma pequena alteração na metodologia a ser empregada.Item 7: Informes: a)Profa. Erika coloca 50 

que tem recebido diversas reclamações dos alunos com relação a professora Maria Rita que ministra 51 

o componente curricular Programação de Computadores, ressaltando que a referida professora não 52 

compareceu por diversos dias para ministrar as aulas. Profa. Erika fará um comunicado ao 53 

Departamento da Matemática relatando a situação.. b) Os alunos relataram que a visita técnica ao 54 

CDTN foi bem proveitosa. c) a PROEN solicita que as coordenadorias façam um pequeno vídeo para 55 

divulgação do curso. Item 08: Espaço Livre: Não foram feitos comentários nesse item de pauta. Não 56 

havendo mais assuntos a serem tratados nesta reunião, a presidente declarou encerrada a reunião às 57 

quinze horas e quarenta minutos, da qual eu, Maria Lúcia da Silva, secretária da Coordenadoria do 58 

Curso de Física, lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada, será assinada pelo presidente e 59 

demais membros presentes. 60 

  61 

São João del - Rei/MG, 05 de dezembro de 2023. 62 

 63 

 64 

Profa.Erika de Carvalho Bastone (Presidente) ___________________________________________ 65 

Profa. Thalita Chiaramonte __________________________________________________________ 66 

Profa. Ana Cláudia Monteiro Carvalho _________________________________________________ 67 

Daisy Andrews Pereira (discente) _____________________________________________________ 68 


